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Szivattyu kivalasztasi szempontok
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Nedvestengelyl konstrukcid

v" Motor forgdrésze a szallitott :
kbzegben. ]
: T

-
N
v Nincs tengelytémités, ami az “

els6dleges hibaforras.

| ————— L ]

v" Nem igényel karbantartast.

v Rendkivil alacsony zajszint. 77 ,,-, ., il M 77,
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Szaraztengelyl konstrukcid

2 Motortarté kozdarab
6 Szivattyuhaz
49 Jarékerék

115 Tengely

105a [ Csuszogydr(is tengelytomités ]

AN

Leggyakrabban meghibasodo alkatrész!

Inditas csak folyadékkal feltoltve.
Forgasirany ellen6rzésre is igaz.
3 mp. szarazonfutas = -40% élettartam

In-line elrendezés
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Anyagmin@ség ???

Bronz jardkerék ajanlott, ha tartos
uzemszlinetek lehetnek.

Folyamatos Gzemnél az 6ntvény jardkerék
elfogadhato, ha vannak bronz résgydr(k.
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Szivattyuk telepitése

» Norm vagy blokkszivattyuk esetén
figyeljink a csonksebességekre !

\> Ezen szivattyuknal szinte minden

esetben megfelel6 sz(kit6 és bovitb
idomokat kell beépiteni.
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Zajproblémak, vibraciok megel6zése

1.  Munkapont ne keriljon a jelleggorbe egyik végére sem!

2.  Szaraztengelyd szivattyukat 11 kW felett mindenképpen gépalapra épitsuk.
Zaj szempontjabdl kritikus helyeken mar 4 kW-tol!

3. Gépalap tomege a gépegység tomegének min. 1,5-szerese legyen.

A — cs6kompenzator (v,,,=5 m/s)
B — gépalap

C — rezgéscsillapitd alatét

» Alap minimalis vastagsaga:

h
/// 777 /// / 7 7 - u B e

L; — betonalap hossza
B; — betonalap szélessége

SN
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Szivattyu jelleggdrbék

Fojtasi gorbe

1 p- hatasfok

pd

0
Q [m*/h] \pyy
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Manometrikus szallitdbmagassag

Stacionarius, idealis folyadékok energiatartalma
(munkavégz6 képessége):
V2

Po .
g +z+—2g = all.

Bernoulli egyenlet:

Szivattyu szallitdmagassaga:

P2-P1 V22'V12

H= gt (z,-2,) + 28
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Szivattyuk telepitése

Szivattyuk szivooldalara ne telepitstink ©
jelentds ellenallasu készilékeket,
berendezéseket !
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Kivalasztasi szempontok
NPSH

A kavitacio elkerulése érdekében sohase valasszunk ugy
szivattyut, hogy a munkapont az NPSH gorbén tulzottan
jobbra keruljon.

Mindig ellendrizzuk az NPSH érteket az el6fordulo legmaga-
sabb térfogataram (fogyasztas) mellett.

NIi’SH

—Q[m3/h]
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Kavitacios erozio
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» NPSH gorbe kozelitéleg a
térfogataram négyzetével aranyosan
valtozik.

» Szivattyura jellemz6 mennyiség, nem
fugg a kornyezeti feltételektdl.

» NPSH gyakorlati definicidja:

A szivattyu szivocsonkja és a jardkerék
(szivattyu) legkisebb nyomasu pontja
kozotti nyomasesés méterben
kifejezve.
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Szivomagassag meghatarozasa

tm § Hv
(°C) (m)
190126
1804100
rileg SzivOomagassag:
160162
1504 45 H=p, x 10,2 = NPSH —H;—H, — H,
-40
140435 e s s , , . s ;s .
2 H pozitiv értéke esetén a maximalis szivasi
130"’ 7 .
25 magassagot adja meg.
20'— Vé Vé 7 Vé . . /d &
Hf 1 fz H negativ értéke esetén a minimalisan
0—" .o 7 /7 7 .
‘ T sziikséges hozzafolydst adja meg.
i 100110
S ap— 1 | "
90"" ' 7 . . /7
6,0 P légkori nyomas bar-ban (kb. 1 bar)
H b
NPSH 50% =0
Pb 4,0 . , , ;s
‘ 70430 NPSH szivattyu katalogus érték
| . _ &
-"2,0 s J4 . 77 )4 J4 7 .
> Hy e H; szivooldali csévezeték aramlasi
504 ,
110 vesztesége m.v.0-ban
4008
0,6 ’ ”” s
30-1.0,4 H, telitettg6z nyomas m.v.o-ban
0,3
20+ . s . ,
<02 H, biztonsagi tartalék = 0,5 m
‘10--'_01
0_
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NPSH és kav

NPSH

Ha a szivattylban a nyomas az adott hémérsék-
let(i folyadek telitesi géznyomasa ala csokken ka-
vitacios jelenseg indul meg. A kavitacio elkertlése
erdekében ellendrizzuk a hozzafolyasi nyomast a
szivattyu szivo oldalan.

A jobb oldali diagramm a kivant hozzafolyasi nyo-
mas, ill. a megengedett szivomagassag meghata-
rozasahoz nyUijt segitséget. Az adatok kizarélag
vizre vonatkoznak normal légkori nyomas mellett
(101,3 kPa).

Példa:

A szivattyu legnagyobb, méretezési térfogatarama-
hoz tartozo NPSH ertek = 4 m

Kézeghomerséklet = 90 °C

A diagramm szerint a szivattyu szivooldalan 1,3 m
hozzafolyast kell biztositani.
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Szivomagassag vagy szikséges hozzafolyasi
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Problémak parhuzamos kapcsolasban

rm)

2% MB 80-200/190

A szerelvenyek &z szelepek weszteségét nem tatalmazza
0 = 544 mtth

H=402m

P2 =792 ki

F1 =353 kK

Szivattyd hatisfoka = 76.2 %

Szivattyl+motor hatasfoka = 70.8 %

BO0 700 2(mtih)

G0
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Zart, ill. alacsony statikus
magassaggalrendelkez6 rendszerekben a
csucsigényt parhuzamos tGizemben teljesit6
gépcsoportok 1 gépes lizeménél, a munkapont
teljesen jobbra tolddhat, ill. , lecsuszhat” a
jelleggorbérél.

Eredmény:

1 gép Uzeménél kavitacio johet létre !
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Szivattyu munkapontjanak valtoztatasa
Szivattyu szabalyozasa

> Jarokerék atmérd valtoztatasa a ¢ >

/> Fojtasos szabalyozas @ % \

» ,Bypass” szabalyozas @

Motor
frekvenciavaltoval

ok

» Fordulatszdm-szabdlyozas
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Szivattyuk fordulatszam-szabalyozasa

o i L, N Fix cs6halozati
Az affinitasi torvények mutatjak az H o jelleggdrbe
. . , , .. . e e %
osszefliggéseket az alabbi jellemzbk kozott: v J
- Fordulatszam | T
100 :
- Térfogataram
- Szallitdmagassag
- Tengelyteljesitmény 25
A fordulatszam 50%-0s csokkenése P >
, ) % 50 100 Q [%]
a térfogataramot 50%-ra, a
100
szallitdmagassagot 25%-ra és a =
125 =

teljesitményigényt 12.5 %-ra csokkenti. . o Ofm

BE>THINK > INNOVATE > GRUNDFOS 2\




Minimalis fordulatszam

> Motor

Motor kielégit6 hiitése érdekében 15 Hz alatt nem lGzemeltethetd a berendezés.

» Szivattyu

Az 6rvényszivattyu altal
megszabott alsé hatarérték, az a
fordulatszam ahol megsz(inik a
szivattyu szallitasa, azaz ahol a
térfogataram nullara csékken.
Ebben az esetben a szivattyunak
nincs a kimeneten hasznos
teljesitménye (P,= Q x H), igy a
tengelyén felvett teljesitmény a
szivattyuban lévé folyadékot
melegiti.

P1=\/§-U-|-COS¢
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Minimalis fordulatszam

H[%] 4 H[%] 4
n - fordulatszam L . n - fordulatszam L .
Csobhalozati jelleggorbe Csdéhaldzati jelleggbrbe

al.ap - oo o~

szabalyozas '
Halapjel
HO X

100 Q%] 100 Q[%]

Zart rendszerben Nyitott rendszerben
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Kiulso vagy beépitett frekvenciavalté?

E-szivattyus megoldas
Szivattyu + frekvenciavalto + tavadé

Hagyomanyos megoldas
Szivattyu + frekvenciavalto + tavadé +

szekrény + kabelezés az egységek kozott. egy egysegbe epitve.
é . z /
7 7
7 )
% %
% ?
/ ; 7
% é
7 %
g /
72 7
Z 7 7
Z Z
7 7
7 /
] sNIT B-B / 2
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E-szivattyu koncepcio

Felh.
interface

Szabdlyozé

Frekvencia
valto

Standard
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Szivattyu motorok védettsége
Uzemeltetés paras kdrnyezetben

“vee

A motorok alapkivitelben IP55 védettségliek.

A motorokon lévé leeresztd dugdk
eltavolitasaval a védettség IP44-re valtozik.

Az IP44 kivitel paras kornyezetben
el6nyosebb, mert a kondenzviz a furatokon
keresztil tavozik.

85% paratartalom felett el kell tavolitani a
leereszt6 dugdkat. (Védettség IP44 lesz.)

Ha a szennyezett kornyezet miatt sziikséges
az IP55 védettség, tekercsfltéssel ellatott
motort kell alkalmazni.
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) IE osztalyok

Min. kovetelmény: IE3 2023. jul. 1-t61 75-200 kW / kotelez6 szint: IE4

Efficiency %
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IE Classes - 4 pole
97

95

93

89 O
87 ‘
&

85

83

I I I 1 I 1 1 1 1 I I 1 1 I I 1 1 1 | 1 1 I I I |

0751115 22 3 4 5575 11 1518522 30 37 45 55 75 90 110 132 160 200 250 315 355 375
Output kW
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9 IE5 motorok

Allandé magneses szinkron-reluktancia motorok beépitett
frekvenciavaltoval

e 22 kW teljesitményig (55 kW-ig 2023-t6l)
* |[EC 60034-30-2 szerint, integralt elektronikus szabalyozassal vagy
kiils6 frekvenciavalto szukséges

Hatasfok [%]

70

60
0,25 037 055 0,75 11 15 2.2 3 4 55 7,5 11 15 185 22

Névleges teljesitmény [kW]
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Magas hatasfoku motorok részterhelésnél

N

5%

25 50 75 100

Operating hours %

= lerhelési profil
m—  Méretezési profile

95

90

85

80

Hatasfok %

75

=== |Magasabb |E osztdly (IE4/IE5)

=== Alacsonyabb IE osztaly (IE3/IE2)

70
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25 50

75 100 125

Tengelyteljesitmény %
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IE3/IE4 motorok egyéb el6nyei

» Megengedett kornyezeti h6mérséklet 55...60 °C
» Alacsonyabb zajszint (kb. 6-8 dB)

» Hosszabb csapagy élettartam
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¥ Ujratekercselés vagy csere ?

e A motorok Ujratekercselésekor a hatasfok 5-7 %-kal csokken!!!!

* F6 oka a nem megfelel6 horony kitoltés.

IE3 motorcsere megtériilése:
180 nap/év min. tzemidével szamolva

» |E1 motor feldjitdsanal — kb. 1 év

» |E2 motor feltjitdsandl — kb. 1,5-2 év

IE5 motorcsere megtériilése:
180 nap/év min. tizemidGvel szamolva

» |E1 motor feldjitdsanal — kb. 0,5 év

» |E2 motor feldjitasandl — kb. 1-1,5 év
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